Анализ воспитательно-образовательной работы ДОУ за 2014-2015год.

1. Первой задачей годового учебного плана была: патриотическое воспитание в процессе внедрения ФГОС. 

Данной задаче посвящен один из педагогических советов, на котором обсуждались вопросы о развивающей предметно-пространственной среде, создающей условия для нравственно – патриотического воспитания дошкольников, обсуждена профессиональная готовность педагогов к реализации патриотического воспитания дошкольников и специфика организации целостного образовательного процесса в ДОУ на основе нравственных и духовных ценностей в свете реализации ФГОС ДО. 

В течение года патриотическому воспитанию детей уделялось огромное внимание, т. к. в этом году отмечается 70-летие Победы над фашистской Германией. Оформили стенд с фотографиями и краткими биографиями участников ВОВ, родственников наших воспитанников. Создан уголок, в котором размещена символика нашей страны, портреты президентов Российской Федерации и Республики Башкортостан, книги Башкирских писателей и о Башкирии, фотографии достопримечательностей Башкортостана

Проводились беседы с детьми о войне, о символике нашего государства, о людях труда, о природе родного края и бережном отношении к ней. Прочитали и обсудили много произведений на патриотическую тему.
Ко Дню защитника Отечества провели физкультурные  развлечения в группах, выпустили стенгазету с фотографиями пап на службе Отечеству.
С детьми старше – подготовительной группы посетили Районный историко-краеведческий музей в с. Байки, где ребята ознакомились с историей нашего района, посмотрели экспонаты, узнали много нового.

Силами работников ДОУ и детей был поставлен концерт в рамках фестиваля «Наследники Победы».

С воспитанниками старшей группы совершили экскурсию к памятнику воину-освободителю, прочитали на стелах фамилии героев Советского Союза и воинов, погибших в Афганистане и Чеченской республике. 
Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что работа коллектива по патриотическому воспитанию дошкольников проведена успешно.

2. Второй задачей нашего плана была: активизировать работу по развитию творческой речевой активности детей через циклы познавательных бесед-занятий, моделирование, проблемно-речевые ситуации, внедрение новых педагогических технологий по речевому развитию.
Данной задаче также было посвящено заседание педагогического совета, где обсудили профессиональную компетентность педагогов по данному направлению, проведен самоанализ воспитателей, логопед дала рекомендации педагогам по формированию фонетически правильной речи детей. Подведены итоги тематической проверки. 
     
В данном направлении велась активная работа, т. к. этот год совпал с годом литературы. Был разработан план мероприятий, посвященных году литературы. Все проведенные мероприятия способствовали выполнению поставленной на год задачи. 

Во всех группах активно велись беседы по различным программным тематикам, ставили инсценировки, младшим детям показывали кукольный театр по сказкам, заучено много стихов, потешек, пестушек. 


В течение года ежедневно проводились артикуляционная и пальчиковая гимнастики, что способствовало развитию речи детей.


Со старшими детьми занималась логопед, при помощи которой достигнуты хорошие результаты в овладении речью.


Проведено анкетирование родителей «Какие произведения Вы читаете своим детям?» По результатам анкетирования составлена консультация для родителей, в которой описано, что нужно читать детям. 
Проведено общее родительское собрание на тему познавательно-речевое развитие детей и готовность к обучению в школе, на котором выступила учитель начальных классов. Она рассказала о программе «Школа 2100», по которой ведется обучение в начальных классах, требованиях к знаниям и умениям ребенка, поступающего в первый класс. Логопед проконсультировала родителей тех детей, кто зачислен в логопункт, о задачах, над которыми нужно работать, дала общие рекомендации по развитию речи у детей, порекомендовала литературу для чтения. Отметила, что чтение произведений способствует развитию воображения, приносит больше пользы ребенку, нежели просмотр мультфильмов.


С детьми старшей группы сходили на экскурсию в библиотеку, где дети увидели, какие бывают книги, детские журналы. Библиотекарь объяснила, что нужно прийти с мамой, чтобы взять понравившиеся книги домой. 

Воспитатели прививают детям любовь к книге, бережное отношение к ней, вместе с воспитателем занимаются «лечением» книг, добиваются, чтобы книги не «заболели» снова. 


В рамках года литературы в старше – подготовительной группе провели бал Лермонтова, где дети познакомились с историей Отечества, знаменитым поэтом, заранее выучили и прочитали наизусть его стихи.


В методическом рационе воспитателей много игр, направленных на словообразование, расширяющих словарь дошкольников, в которые они играют в свободное время, на прогулке.

В целом работа по данной задаче велась хорошо, но недостаточно были использованы новые педагогические технологии, необходимо провести работу именно в инновационных технологиях, изучать опыт других педагогов по проблеме речевого развития дошкольников.
